



◎ 林慧敏

中學生育樂營在馬來西亞舉辦了9年。9年當中，除了2014年舉辦過一次小型的小學生營隊，今年是破天荒第一次進入校園招生，舉辦有7個小隊的小學生育樂營。以前發一德慧道場的講師講課分享的時候，聽到他們把營隊及道育班帶入校園，後學們心中就會想，自己是不是有一天也可以效法他們，藉由營隊帶入校園接引更多眾生？那時心中又難免升起一絲顧慮，害怕自己德性與能力不足，無法承擔這項使命。

直到去年，在規劃2016年瑞周全真天如單位馬來西亞德化道院的年度行事曆時，有幹部提出了透過小學生育樂營來接引更多原靈佛子，利用校園招生到道院來參加營隊。恰好提出

這個建議的幹部就在學校任職秘書，感覺就是上天最好的安排，讓這位幹部找到這份工作，也讓我們有機會在校園招生。非常感謝學校的校長及老師，願意和同學分享這次營隊的訊息。

一開始招生的時候，幹部們都非常擔心報名人數不足，德化道院的小天使班只有約10名學生，而且不是全部符合4到6年級的參加年齡。學校的報名表分了出去，但交回來的數量並不理想；日期越接近，大家越緊張，有些幹部很積極地去找親戚、朋友的孩子參加，有些去找母校的校車司機幫忙分發報名表給學生，有些還去找自己小時候的補習中心負責人幫忙招生……，可以用的人脈、關係、管道，全都用上。最後，學校繳回的報名表



▲ 輔導員盡心帶動各個小隊。

越收越多，再加上其他管道的招生，總共招收47位學生，組成了7個小隊。感謝天恩師德，感謝上天對我們的信任，感謝老前人聖靈護佑，「2016馬來西亞忠恕育樂營」成功舉辦！

2016年12月1日晚上報到時，下起了大雨，家長及同學冒著風雨來到道院，進入道院時，點傳師及輔導員們熱情地歡迎他們，大家忙進忙出，不亦樂乎。當天晚上除了同學的歡迎會，同時也進行了家長說明會，讓第一次帶孩子來參加營隊的父母親，了解舉辦營隊的目的及3天營隊的課程內容。第一天的報到，在歡喜及緊張中渡過。

這次營隊的主題是「忠恕」，其核心精神為盡己、同理、反省。3天的課程安排了5堂課，所有課程及遊戲都圍繞「忠恕」的核心精神設計。

第一堂課是「不怕錯，只怕不改過」，由慧玲老師主講。第二堂課由思中老師主講「我是你的眼」，第三堂課慧敏老師主講「態度決定高度」，還有育樂營必上的「孝道」，由金樺老師主講；「天恩師德」，由立霧老師主講。

講師們設計講課內容時，都必須考慮到這些孩子幾乎全是第一次來參加育樂營、第一次來到道院，因此課程內容必須貼近同學生活，要簡單、扼要、明瞭，實在是一大挑戰！面對這群小學生，無論是講課或帶活動，其實都是全新的經驗。同學們對於育樂營的要求和進行方式都是不熟悉的，因此有時候孩子會突然跑去廁所，或到其他小隊去串門子，輔導員必須具備更多的耐心引導同學們進入狀況。

三天當中，家長把孩子都交給我們，很感謝家長的放心與信任；家長一直到最後一天要結束前，才回到道院看回顧照片及聽聽孩子想說的話；小小一間課室，擠滿了席地而坐的家長。父母就是希望在這3天裡，孩子能真正體悟一些道理，可以回去用在生活中，讓父母更放心。

三天當中，深刻感覺到能有完整的家、能有幸在道場接受聖賢的教育、能夠求得大道，真的太幸福了！我們

從同學身上看到，有些孩子並沒有完整的家，或者心中有一些心結，因此個性上會與一般孩子不一樣。所有的輔導員都希望：德化道院這個家，可以填補孩子心中所缺的一角；上天的愛，可以讓這些孩子健康快樂長大；彌勒祖師的慈悲，可以讓他們超生了死。我們需要更提升自己的德性，才能夠讓班員感受到，我們對他們的關心不只在這三天之中，而是細水長流的。

有時候看到孩子的一些個性，心中會擔心：這孩子如果沒有啟發自己的良知良能，長大了怎麼辦？一次又一次，上天似乎讓我們看到了自己在未來的使命是更重大的。營隊不是熱鬧一場就結束了，如同林淑霞點傳師所說，營隊只是開始，後續才是最重要的。我們是藉由營隊與更多原靈佛子結緣，一步步一起走到彌勒家園，成為彌勒眷屬；上天給的使命之重大，更提醒我們要全力以赴。每次心中無助時，看到牆上掛著老前人及袁前人的聖像，就像前人在告訴我們：「你不是孤單的，前人給你靠。」感謝老前人及各位前人為我們開拓了一條光明的傳道路，感謝林點傳師的護持，感謝台灣前賢義不容辭的協助，支持我們繼續辦下去。



▲ 小隊齊聚德化道院，學習「忠恕」精神。

營隊結束一星期後，我們舉辦了育樂營同樂會，邀請家長及孩子們再度回到德化道院聚會；我們和家長分享了「送給孩子最好的禮物」這個專題，最後再請孩子表演現場學習的營歌。同樂會當天，我們看到許多肯定道場教育的家長，報名參加親子共同參與的讀經班及小天使班，小天使班頓時從 10 人變成 30 人的大班級，讀經班也要再添購上課桌子了，連上課地點都需要調整。

希望在未來的日子裡，我們一起創造更幸福的修辦人生。德化道院的師資們，這是上天給我們全新的任務、全新的挑戰，我們務必要充實自己的內涵，用真心帶動真心，以度化這些有緣的眾生，如此方不負上天對我們的期望！